

Protokoll der AStA-Sitzung vom 24.01.2023

Anwesend AStA: Antifaschismus, Campus Dieburg, Digitales & Technik, Finanzen, Gesundheit & Sport, HoPo Extern, International Relations, ökolog. Nachhaltigkeit, Wohnen & Familie, Vielfalt & Gleichberechtigung, HoPo Intern (ab 19.45 Uhr)

Anwesend AGs: Design, Café Glaskasten, Café Zeitraum, Öffentlichkeitsarbeit (ab 19.07 Uhr), Enthinderung (ab 19.40 Uhr)

Entschuldigt: FikuS

Beginn: 18.38 Uhr, der AStA ist mit 10 anwesenden Referaten beschlussfähig

1. Protokollgenehmigungen vom 29.11.2022, 13.12.2022 und 10.01.2023

- Diskussion Protokoll 13.12.2022
- Genehmigung aller 3 Protokolle zusammen
- Abstimmung => mit 9 Ja und 1 Abwesenheit genehmigt

2. Anträge und Finanzanträge

a) Ref. Digitales & Technik

- Nutzung des Umfragetools im BBB für Abstimmungen auf AStA-Sitzungen
- dafür alle auf der Sitzung mit Funktionsaccount im BBB anmelden
- von der Nutzung wird sich eine bessere Übersichtlichkeit gerade bei Hybridsitzungen versprochen
- Nachteile: alle im BBB angemeldeten Personen könnten mit abstimmen (erhöhte Aufmerksamkeit), die die Umfrage erstellende Person kann nicht mit abstimmen sowie ist es nach Ende der Umfrage ersichtlich, wie abgestimmt wurde. Wer an der Abstimmung teilnimmt, kann auch nur die Umfrage erstellende Person sehen
- Vorschlag: die Funktion testen und zu einem späteren Zeitpunkt evaluieren
- Diskussion des Themas, z.B. auch, dass alle in Präsenz anwesenden Menschen auch vor einem Laptop etc. sitzen müssen
- Abstimmung über die testweise Nutzung der Umfragefunktion im BBB mit den Einschränkungen, dass Anmeldung mit Funktionsaccount und nicht für reine Präsenzsitzungen => mit 6 Ja, 2 Nein und 2 Enthaltungen angenommen

b) GS Darmstadt

- Antrag, dass es für AStA-Veranstaltungen kein Rabatt für Getränke etc. gibt
- Diskussion des Themas

19.45 Uhr – das Ref. HoPo Intern kommt – 11 Referate

- Abstimmung des Antrages mit der Ausnahme, dass AStA-interne Veranstaltungen (wie z.B. Weihnachtsfeier) davon ausgenommen sind => mit 8 Ja, 1 Nein und 2 Enthaltungen angenommen

c) GS Darmstadt

- Antrag für die Teeküche - Kaffee (loser Kaffee, Pads), Tee, Pad-Kaffeemaschine, Box für Wegpacken von Kaffee/ Tee – vertagt auf kommende Woche

d) Antrag an das StuPa

- Antrag auf Abo einer englischsprachigen Print-Wochenzeitung für die Cafés für insgesamt aktuell 564 EUR/ Jahr – Vorschlag: The Guardian Weekly

Protokoll der AStA-Sitzung vom 24.01.2023

- Abstimmung => mit 9 Ja, 1 Nein, 1 Enthaltung angenommen
- e) Ref. HoPo Intern
- Antrag bis 300 EUR für die FSK am 27.01.2023 (Verpflegung, Getränke, Gastgeschenk bis max. 50 EUR)
 - Abstimmung => mit 10 Ja und 1 Enthaltung angenommen
- f) Ref. HoPo Intern
- als Antrag an das StuPa Reisekosten und Verpflegungspauschalen für fzs-Mitgliederversammlung und Einsteigerseminar HoPo für bis zu je 5 Personen – Kosten max. 2.350 EUR
 - Abstimmung => mit 11 Ja einstimmig angenommen
- g) Ref. ökolog. Nachhaltigkeit
- Antrag auf Verbot für Kauf von Einwegartikeln für studentische Selbstverwaltung als Antrag an das StuPa
 - Diskussion des Themas, insbesondere was wird alles zu Einwegartikeln definiert. Dann könnte z.B. das TamBi-Projekt nicht fortgeführt werden
 - Antrag vertagt
- h) Café Zeitraum
- Antrag auf Kauf von Bildleisten bis zu 200 EUR für mögliche Ausstellungen im Café
 - Entnahme AStA-Haushalt
 - Abstimmung => mit 11 Ja einstimmig angenommen
- i) Ref. HoPo Extern
- Antrag auf Verpflegungspauschale für 2 halbe und einen ganzen Tag für Sitzung des Kassenprüfungsausschusses des fzs in Berlin Anfang Februar
 - Diskussion des Themas, da immer wieder Anträge dafür und da fzs-Arbeit – Nachfrage beim fzs nach Regelungen dazu
 - Abstimmung => mit 7 Ja und 4 Enthaltungen angenommen
- j) Ref. International Relations
- Antrag auf Nutzung des GK am 10.03.2023 für gemeinsame Veranstaltung mit Bündnis gegen Rechts
 - Abstimmung => mit 10 Ja und 1 Enthaltung genehmigt
- k) Ref. HoPo Extern
- Antrag auf vorerst max. 300 EUR für Ausgleichszahlung Differenzbetrag
 - es soll bis Schließung der Cafés im WS 22/23 Tee für 0,50 EUR verkauft werden als Unterstützung der Studierenden
 - der Differenzbetrag zum regulären Verkaufspreis wird dem AStA in Rechnung gestellt
 - Abstimmung = > mit 9 Ja und 2 Enthaltungen angenommen

3. Berichte und Projekte

- a) Campus Dieburg
- was soll mit den Dingen vom Bühnenbild der Veranstaltung am 20.01.2023 geschehen? Einlagern bzw. sinnvolle Nutzung
 - kurzer Bericht von der Veranstaltung
 - b) Ref. International Relations
 - Trennung AStA-Mandat und Unterstützung Wahlkampf – in einem AStA-Ordner sind zugänglich Materialien für eine StuPa-Liste abgelegt

Protokoll der AStA-Sitzung vom 24.01.2023

21.11. Uhr – AG Enthinderung geht

- Diskussion des Themas, wer AGs Aufträge im Rahmen der AStA-Tätigkeiten geben kann
 - Abstimmung, dass AGs keine Aufträge von generell StuPa-Listen entgegen nehmen sollen, sondern über AStA-Referate => mit 6 ja und 5 Enthaltungen angenommen
- c) Ref. ökolog. Nachhaltigkeit
- im Glaskasten Tauschregal einstellen – in einer Wandnische nahe der Theke
 - soll gepflegt werden durch das Referat, sti:ne und den Café-Mitarbeitenden
 - Test starten, wenn es nicht funktioniert, wieder abbauen
- d) Ref. HoPo Intern
- Berichte vom Erweiterten Präsidium
 - Bericht von der Taskforce „Steigerung Studierendenzahlen“ und weiterhin Mitarbeit in der dazugehörigen AG „Student Life“ – wer auch Interesse hat, möge sich bei Referentin melden
 - als Offenes aus FSK – wer seitens des AStA möchte auch Transponder als Schlüssel anstatt Nutzung der Campuskarte - keine Rückmeldung
- e) Anfrage des Studierendenwerks zu einer gemeinsamen Veranstaltung anlässlich Gedenktag Attentat Hanau
- das Ref. Antifaschismus meldet Teilnahme und Unterstützung zurück

21.50 Uhr – die Referate HoPo Extern und Finanzen gehen

Ende: 21.50 Uhr

Protokoll: Anke